

# 姚民富: 案件真相的“解码者”

□本报记者 李晶



“如果把案件比作黑夜,那么刑侦技术就是拨开层层迷雾,用铁证还原真相,最终迎来黎明的曙光。”

姚民富走在侦查破案前沿, 鉴真析微, 用心破译各类物证的“密码”, 让一件件疑难检材“开口说话”

300余人,屡获记功嘉奖和表彰奖励。

## 战时请缨连破积案

“请把这起积案交给我,我一定全力以赴,攻坚克难!”

今年,奈曼旗公安局全力开展积案攻坚工作,姚民富主动请缨,加入专案组,将“2010.4.15王某被强奸案”作为首个任务,全力投入案件攻坚中。

姚民富认真对案发现场遗留线索、证据反复梳理, 无眠不休奋战1个月, 经过缜密检测分析, 成功获得案件嫌疑人可靠数据, 为案件侦破理清方向。

两起积案的破获,极大地鼓舞了专案组攻坚克难的信心,姚民富和同事们日以继夜持续作战, 经过近2个月的不懈努力, 又成功破获“2010.9.15张某某被强奸案”

## 钻研业务精益求精

“作为一名技术民警,要耐得住寂寞、忍得住浮躁、扛得住压力、经得住考验,时刻保持严谨细致、求真务实的作风,

容不得半点马虎。”姚民富说。

对待工作,姚民富精益求精,他深知检验鉴定结论的重要性,它直接影响到案件的定性、伤情程度和死因的确定,必须要做到一丝不苟、科学准确。

“他工作认真负责、业务素质高、党性强、肯付出、肯奉献……”提及姚民富,同事们的赞美不一而足。

## 牢记使命执着奉献

“发挥自己的所学、所长,让真相尽早水落石出,让罪犯得到应有的惩罚,更坚定人们对社会公平正义的信心。”

2020年5月,左中警方在侦办一起37年积压命案过程中,将一名可疑人员的样本送至奈曼旗DNA实验室检测。

回首十年技术生涯,姚民富不断总结经验,执着付出,从不满足于已有的成绩。他说,学海无涯、学无止境,只有与时俱进,及时掌握刑侦技术的新方法,让痕迹开口,让物证说话,才能用好这把解码案件真相的钥匙。

# 人民银行霍市支行二十大精神 访谈式学习 让课堂“活”起来

## 学习宣传贯彻 党的二十大精神

本报讯 党的二十大胜利召开以来,人民银行霍林郭勒市支行紧贴工作实际,坚持高标准、严要求,推动学习宣传贯彻党的二十大精神走深走实。

此次学习不同于以往的集体学习研讨,创新式访谈打破了一对多的学习模式,针对提问者的具体问题,被提问者结合实际工作一一作答。

出席的嘉宾从如何学习宣传贯彻党的二十大精神、基层央行如何支持绿色低碳发展、全面从严治警基层央行应该怎么做等多方面问题进行解答。

访谈式学习结束后,干部职工纷纷表示,以访谈、提问、解答、研讨多种形式于一体的互动式教学形式新颖,让课堂“活”了起来,激发了职工学习党的二十大精神的热情。

# “爱心理发店”上线 为员工解决“头等”大事

本报讯(特约通讯员 张晓静 通讯员 金永博)霍林郭勒市南露天煤矿运输部作为生产战线的“排头兵”,有80余名员工采用“三班三倒”的作业模式,驻矿保障原煤生产。

在了解到员工的烦心事后,该部门驻矿志愿者小组刘东客串起了“托尼老师”。一张椅子、一套理发工具,临时的“爱心理发店”便开张了。

“这下可把我的大问题给解决了!”坚守在保供生产一线的李明摸摸了摸刚刚理完后的头发,开心地说:“看起来精神多了。”

# 集体“充电”学法规 提升消防监督力

本报讯(记者 韩云玲 通讯员 郑文雅)“大家一定要深刻学习应急管理新出台的《应急管理行政执法人员依法履职管理规定》,严格依照《规定》有关要求开展执法工作,立足本职,履职尽责。”

培训会上,授课人员围绕《规定》的重要意义、基本原则、履职标准,以及《条例》的新修订条款前后对比、特色亮点、主要内容等方面进行深入解读。

# 站前派出所组织党员民警 开展“学宪法、强党建”主题党日活动

本报讯(记者 王欢 通讯员 侯博文) 12月4日是我国第九个国家宪法日。为切实做好法治宣传教育工作,提升党建活动凝聚力和影响力。

首先,参加活动的党员民警共同观看了《中华人民共和国第一部宪法诞生记》电视文献纪录片,细心聆听纪录片中的背景讲述从而更加详尽地了解第一部《中华人民共和国宪法》

活动结束后,党员民警纷纷表示此次主题党日活动立意鲜明、内容丰富、影响深刻,更加坚定了自己身为公安警察的责任意识和使命担当。



**通辽市第七届道德模范上邮票啦!**

□图文/本报记者 康桂君

见过国家领袖、历代名人出现在邮票中,普通人能否在“国家名片”上留下自己的印记呢?答案是:当然可以!这不,通辽市第七届道德模范都上邮票啦。

日前,由内蒙古自治区党委宣传部、自治区文明办主办、通辽市委统战部、通辽市文明办承办的2022年第三季度“内蒙古好人榜”交流活动中,王爱林、金英新、赵沫涵等10位通辽市第七届道德模范收到了一份特殊的礼物——中国邮政集团有限公司通辽市分公司为每人制作专属信封、信纸,还有独一无二极具纪念意义的个性化邮票一套。10位道德模范表示会好好收藏这些邮品,因为它是社会对自己的认可,他们将继续做好事、做善事,向社会传递更多的正能量。

评选道德模范、身边好人等各项活动已呈现出巨大的社会示范带动效应,让好人事迹以邮票形式被珍藏与纪念,促进崇德向善、见贤思齐、德行天下的良好社会氛围。

# 夫妻携手孝老爱亲 用行动诠释“孝”的真谛

□文轩

许红岩与丈夫王闯是科左中旗保康镇巨宝山村民,这对朴实的小夫妻,用自己的双手和行动践行着新时代的传统美德,用自己无微不至的关怀演绎着点点滴滴的亲情故事,用实实在在的实际行动诠释了什么是“孝老爱亲”。

王闯的父亲于2003年因病去世,母亲扔下当时年仅13岁的王闯改嫁,奶奶丁淑清在一连串打击下右眼失明,左眼视力衰退,被评定为二级视力残疾;爷爷王发患有脑出血,导致二级肢体残疾。对于王闯的家境和现状,许红岩没有一丝嫌弃。

这样,许红岩开启了自己孝老爱亲的人生旅途。

两人婚后,许红岩经常给奶奶洗头,给爷爷奶奶洗衣服、泡脚、剪指甲,从无怨言。爷爷奶奶偶尔发脾气,她从不顶嘴,只是付之一笑,还设法让老人开心。

# 扎根红色沃土 党建引领锻造藏蓝铁军

□本报记者 李晶 通讯员 刘星

在开鲁县公安局环食药侦大队里,红色不仅仅是一种颜色,更是一种凝聚警心、激发活力、提升战斗力的动力源泉。大队党支部深入贯彻落实习近平总书记“把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好”的重要指示精神,将红色基因转化为推动公安工作高质量发展的不竭动力,带动各项工作全面提升。

一曲大刀魂壮志,麦新精神传后人。开鲁县是《大刀进行曲》作者、革命烈士、著名音乐家麦新工作和战斗过的地方。大队党支部充分利用这一独特资源优势,用身边事教育身边人,让身边人讲述身边事,把红色基因融入血脉、铸刻灵魂。

大队党支部不断加强党建文化阵地建设,围绕“红色主题”,突出“教育功能”,营造“红色氛围”,精心打造党员活动室、阅览室和风采墙、荣誉墙、文化墙,不断增强党组织的凝聚力、战斗力和号召力,紧密围绕“一支部一特色”开展党建工作,结合大队警种特点,打造独具特色的红色文化阵地,不断激发全体民警干事创业的持久活力。

大队党支部高度重视“文化育人”,把文化建设作为铸魂、凝心、育人的重要载体,充分发挥红色文化的引领、凝聚和推动作用,依托“三会一课”“主题党日”,将红色文化融入日常学习、文化活动,增强红色文化的吸引力和凝聚力,通过讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事;重温入党誓词、观红色电影、唱红色歌曲、分享红色经典书籍、有奖知识竞赛、革命故事进校园等活动,引导全警从红色文化中汲取精神营养,化思想自觉为行动自觉。坚持传

诊所。由于治疗及时,爷爷脚腕回位减轻了疼痛。这时奶奶回来了,许红岩怕奶奶着急,只说爷爷滑倒了,到诊所检查一下,拿点药就能回来了,事后奶奶知道详情,流着泪拉着她的手说:“孩子,你费心了,你是咱家的福星。”

孝老爱亲是中华民族的传统美德,许红岩以孝道为荣,以奉献为荣,将自己的爱心一点一滴地倾注到老人身上,用自己的实际行动诠释了“孝”的真谛。

